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Expressoes Aritmeticas

Expressoes aritméticas consistem em expressoes matematicas
onde os operadores sao aritméticos e os operandos sao
numericos

Sendo assim, o resultado de uma expressao aritmeética tambéem é
sempre numerico: um dado do tipo inteiro ou real

Entretanto, antes de compreendermos as expressoes aritméticas
em si, precisamos conhecer os operadores aritmeéticos
disponiveis



Operadores Aritmeéticos

Operadores aritmeéticos sao responsaveis pela execucao de
operacoes matematicas em um computador

Operadores aritméticos podem ser binarios ou unarios:

e Unarios: utilizados na inversao do estado de um dado
numerico (positivo para negativo ou negativo para positivo)

e Binarios: utilizados em operacoes matematicas como adicao,
subtracao, multiplicacao, divisao, radiciacao,
exponenciagao...




Operadores Aritmeéticos

+ Manutencao de sinal Unario
- Inversao de sinal Unario
= Atribuicao Binario




Operadores Aritmeéticos

+ Adicao Binario
- Subtracao Binario
* Multiplicacao Binario
/ Divisao Binario
// Divisao inteira (piso) Binario
% Divisdo inteira (resto) | Binario
n Exponenciagao Binario
v Radiciacao Binario




Expressoes Aritmeticas

“As expressoes aritmeéticas sao realizadas a partir do
relacionamento existente entre variaveis e constantes numericas
com a utilizacao de operadores aritméticos”

Manzano e Oliveira



Expressoes Aritmeticas

5+5
COAC

a *10
OA C

OA

d

c=5+ a * 2
OACOAVOAC

= 31415 *r © 2
OA C OAVOAC



Precedéencia de Operadores

A precedéencia indica a ordem que os operadores sao
processados em uma expressao aritmetica

De maneira geral, podemos considerar que:

1. Operadores unarios precedem os demais
2. Operadores binarios tem diferentes precedéncias entre si




Precedéencia de Operadores

Operador Descricao Tipo
+ Manutencao de sinal Unario
Inversao de sinal Unario

= Atribuicao Binario

Precedéncia
1 (maior)

1 (maior)



Precedéencia de Operadores

/

%

Operador

Descricao
Adicao
Subtracao
Multiplicagcao
Divisao
Divisao inteira
Modulo
Exponenciagao

Radiciacao

Binario
Binario
Binario
Binario
Binario
Binario
Binario

Binario

Tipo

Precedéencia

3
3
2 (maior binario)

2 (maior binario)



Precedéencia de Operadores

Sabendo da precedéncia dos operadores, & relativamente
simples identificar a ordem de execucao das operagoes na
expressao a seguir:

a b c
1M0+2*05"2
1°9)10+2*0.5" 2
29)10 + 2 * 0.25
32)10 + 0.5
49) 10.5



Precedéencia de Operadores

Mas e quando existem miltiplas operacoes com a mesma
precedéncia na expressao aritmética?

ASSOCIATIVIDADE

A associatividade determina a ordem de execucao de operadores
com a mesma precedéncia



Precedéencia de Operadores

A associatividade pode ser...

e a esquerda: operacoes processadas da esquerda para a
direita

e adireita: operacoes processadas da direita para a esquerda

A associatividade padrao em linguagens de programacao € a
associatividade a esquerda

Note que a escolha por uma associatividade ou outra pode
alterar o resultado da expressao aritmetica



Precedéencia de Operadores

Associatividade a esquerda Associatividade a direita
ab c ab c
8/1*4%*2 8/1*4%*2
10) 8 [ 1*4 *2 19)8 [ 1*4%2
20)8* 4 *2 20)8/1*8
30)32*2 32)8/8
49) 64 49) 1



Precedéencia de Operadores

Poréem, a precedéncia de operadores pode ser alterada utilizando
parénteses nas expressoes aritmeticas

Os parénteses mais internos de uma expressao aritmeética sao
sempre resolvidos primeiro!

Dentro dos paréenteses, entretanto, valem as mesmas regras de
precedéncia e associatividade



Precedéencia de Operadores

a b ¢ d
10*(2+5-1)A2

19)10*(2+5 -1)"2
29)10*(7 -1) " 2
39)10*6 " 2
49)10 * 36
59) 360



Tipo do Resultado

Qual é o tipo de dados retornado pelas expressoes aritmeéticas
em Python?

Depende! Existem dois fatores: o tipo de dados na expressao e as
operacoes realizadas na mesma

Se existir um niamero real, o resultado sera do tipo real (float)
Se existir uma divisao, o resultado sera do tipo real (float)

Se existir uma radiciacao, o resultado sera do tipo real (float)
Em qualquer outro caso, o resultado sera do tipo inteiro (int)



Python

A maioria dos operadores aritméticos vistos até aqui estao
nativamente implementados em Python

Estao presentes na linguagem todos os operadores unarios e os
binarios de...
e Atribuicao (=)
Adicao (+) e subtracao (-)
Multiplicacao (*) e divisao (/)
Divisao inteira em piso (//) e resto da divisao inteira (%)
Exponenciacao (**)
Unarios (+ e -)



Python

A radiciacao nao esta disponivel nativamente na linguagem
Python; porém, existem duas maneiras comuns de executar a
radiciacao em Python:
e Atraves de exponenciacao
o Por exemplo, para obter a raiz quadrada basta definir
0 expoente em 0.5
e Atraves da biblioteca matematica math
o Importacao da biblioteca e utilizacao da funcao sqrt
para executar a raiz quadrada
o Ainda nao estudamos!!!



Python

Nossos exemplos anteriores...

Notacao tradicional
a =31415*r"2
10+2*05"2

8 [1*4*2
10*(2+5-1)"2

Notacao Python
a=31415*r**2
10 +2*05*2

8 [1*4*2
10*(2+5 -1)*2



Exercicio #06

Considere a seguinte expressao aritmetica:
10+(25-5)*2+(10 // 3) **2

Faca um algoritmo em Python que mostre na tela todos os
resultados parciais de cada operacao realizada. Por exemplo, o
primeiro print deve ser:

print(“(25 - 5 )", 25-5) ou print(“25 - 5", 20) ou print(“25-5", parc)

Mostre o resultado da expressao calculada em Python para
conferir o resultado do seu calculo
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